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dot: przetargu nieograniczonego na dzierżawę łączy telekomunikacyjnych dla jednostek Policji 
woj. zachodniopomorskiego.

 Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 uPzp Zamawiający przekazuje pytania, które wpłynęły do postępowania 
wraz z wyjaśnieniami. 

Pytanie 1:

Zamawiający w SIWZ wskazuje, że usługi stanowiące przedmiot zamówienia muszą zostać uruchomione nie 
później niż 30 dni od dnia podpisania umowy.

Wskazany powyżej  termin jest  rażąco krótki  i  niewystarczający do realizacji  zamówienia  przez każdego 
Wykonawcę, za wyjątkiem operatora świadczącego aktualnie usługi na rzecz  Zamawiającego.  Wymóg ten 
narusza art. 7 ust. l. Pzp, ponieważ w znaczny sposób ogranicza konkurencję oraz faworyzuje operatora, 
który aktualnie świadczy usługę Zamawiającemu.

Kwestia ustalania realnych terminów wykonania zamówienia była przedmiotem wyroku Zespołu Arbitrów 
UZP z  dnia  27  lutego 2006r.  (UZP/ZO/0-533/06),  gdzie  m.in.  stwierdzono,  że:  „Określenie terminu 
rozpoczęcia realizacji usług powinno uwzględniać skalę przedsięwzięcia oraz uwarunkowania techniczne i 
organizacyjne  świadczenia  usługi".  Na  szczególne  podkreślenie  zasługuje  fakt,  że  wyrok  ten  został 
wydany  w  sprawie  dotyczącej  zamówienia,  którego  przedmiotem  było  również  świadczenie  usług 
telekomunikacyjnych. Analiza przeprowadzona w toku sprawy doprowadziła do takiej konkluzji, że termin 
rozpoczęcia realizacji usług jest istotnym elementem postępowania, nie może być dowolny, a jak wskazuje 
stan  faktyczny  cytowanego  orzeczenia,  niewłaściwe  określenie  tego  terminu  może  prowadzić  do 
unieważnienia postępowania. Dodatkowo, w uzasadnieniu powołanego wyroku została sformułowana teza, iż 
nie  można  zasadnie  przyjąć,  aby  pozostali  wykonawcy  powołujący  się  na  uprzywilejowania  innego 
wykonawcy powinni rozpocząć przygotowanie do świadczenia usług objętych przetargiem już z momentem 
opublikowania  ogłoszenia  informującego  o  przetargu.  Wspomniane  ogłoszenie  ma  bowiem  charakter 
intencyjny  i  nie  stanowi  żadnego  zobowiązania  dla  Zamawiającego,  a  ponadto  nie  jest  zachowaniem 
racjonalnym ze strony wykonawcy  podejmowanie się kosztownych inwestycji  bez perspektyw, że oferta 
tego wykonawcy zostanie uznana za najbardziej korzystną.

W związku z powyższym wnosimy o modyfikację SIWZ oraz jego załączników w części dotyczących terminu 
uruchomienia usługi na zapis, iż „uruchomienie usługi odbędzie się w  terminie 90 dni od dnia podpisania 
umowy" lub równoważnym.

Odpowiedź: 

Zamawiający nie godzi się na zmianę terminu uruchomienia usługi.

Pytanie 2:

Zamawiający zgodnie  z  SIWZ nie  dopuszcza  możliwości  składania  ofert  częściowych.  Taki  opis  przedmiotu 
zamówienia narusza art. 7 ust. I oraz art. 29 ust. 2 Pzp, ponieważ brak zgody na składanie ofert częściowych 
powoduje  bardzo  wyraźne  wskazanie  na  jednego  Wykonawcę  (obecnie  świadczącego  usługi  na  rzecz 
Zamawiającego). Postawienie takiego  warunku powoduje,  że  automatycznie  wyklucza  się  z  postępowania 
wszystkich Wykonawców za wyjątkiem Operatora świadczącego aktualnie usługi ze względu na fakt, że tylko 
jeden operator  jest  w stanie  w tak  krótkim czasie  -  30  dni  zestawić  wszystkie  łącza będące przedmiotem 
zamówienia.

Podzielenie  zamówienia  na  części  pozwoliłoby na  złożenie  ofert  przez  wielu  wykonawców,  co  z  pewnością 
przełożyłoby się na dużą konkurencję cenową. Konieczność złożenia oferty w zakresie wszystkich wymaganych 
łączy,  połączonych w jedno zamówienie sprawia, że z  góry preferuje się dostawcę, który zapewni łącza stałe. 
Preferencje wprost odnoszą się do konkretnego podmiotu - właściciela łącza stałego.

W związku z powyższym wnosimy o dopuszczenie możliwości składania ofert częściowych.

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dopuszcza możliwości składania ofert częściowych.

Zamawiający nie przedłuża terminu składania ofert. 
 


